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Protokół nr 15/2012
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

które odbyło się 25 kwietnia 2012 r.

 

Obecni według listy obecności oraz pani Zofia Łącka – Skarbnik Powiatu, p. Stanisław
Rzepiński – Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami
i Zasobami Przyrody, p. Michał Mikołajczak – Powiatowy Lekarz Weterynarii, Jan Figler –
Komendant Społecznej Straży Rybackiej, p. Przemysław Kornacki – przedstawiciel Biura
Terenowego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Tucholi.

 

Posiedzeniu przewodniczył pan Damian Kożuch – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji.

 
Tematyka posiedzenia:
1.      Sprawozdanie z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii.
2.      Informacja o działalności Społecznej Straży Rybackiej.
3.      Ocena działalności Spółek Wodnych.
4.      Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.
 

p. Skarbnik – poprosiła, aby na wstępie omówić projekt uchwały w sprawie zmian
budżetu Powiatu Tucholskiego na 2012 r.
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Komisja przychyliła się do prośby.
 
p. Skarbnik – poinformowała, że dochody i wydatki uległy zwiększeniu o kwotę
36.242,00 zł. W dochodach dokonuje się zmniejszeń w następujących działach: 750 –
Administracja publiczna, 752 – Obrona narodowa, 754 – Bezpieczeństwo publiczne
i ochrona przeciwpożarowa. Zwiększenia dotyczą działu 852 – Pomoc społeczna i działu
853 – Pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej. W wydatkach zabezpieczono
środki w wysokości 300.000 zł na obsługę długu publicznego. Środki pochodzą z działu
854 – Edukacyjna opieka wychowawcza w związku z rezygnacją z remontu internatu
przy Zespole Szkół Licealnych i Technicznych. W budżecie zostały zabezpieczone
środki na pieczę zastępczą w wysokości 100.000 zł, które przesunięto z Powiatowego
Urzędu Pracy.
p. Przewodniczący – zapytał, czy są jakieś przymiarki, aby zamienić te kredyty na
kredyt skonsolidowany.
p. M. Mróz – zapytał, czy ostatni kredyt został już zrealizowany.
p. Skarbnik – poinformował, że przetarg na kredyt zostanie ogłoszony w piątek. Kredyt
nie ma zostać wykorzystany w pełnej wysokości. Ponadto jest niedoszacowanie
wynagrodzeń w oświacie.
p. Przewodniczący – słyszał, że były przymiarki na temat rezygnacji z finansowania
budowy chodników w miejscowościach.
p. Skarbnik – poinformowała, że były rozmowy na ten temat, ale nie ma żadnych
konkretnych decyzji.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian
budżetu Powiatu Tucholskiego na 2012 r. (3-0-0).
 
Ad. 1.
p. Przewodniczący – powitał pana Michała Mikołajczaka – Powiatowego Lekarza
Weterynarii i poprosił o przedstawienie krótkiej informacji.
p. M. Mikołajczak – poinformował, że Powiatowy Lekarz Weterynarii zajmuje się
zwalczaniem chorób zakaźnych zwierząt, nadzorem nad żywnością i paszami. Jeżeli
chodzi o choroby zakaźne zmniejszyła się liczba badań. Powiat Tucholski został uznany
za wolny od chorób zakaźnych i od białaczki, gruźlicy i brucelozy. Inspekcja
przygotowuje się do ogłoszenia wolności od choroby Aujeschkego. W zeszłym roku
została odnotowana jedna sztuka białaczki. W ramach monitoringu pobierane są próby
BSE. Prowadzone są szczepienia psów. Było też 69 obserwacji psów w związku
z pogryzieniami. Było jedno podejrzenie gruźlicy bydła i dwa podejrzenia salmonellozy
drobiu. Te podejrzenia nie potwierdziły się. Inspekcja przeprowadza kontrole
w ubojniach zwierząt. Wydano 21 decyzji administracyjnych. Małe ubojnie nie
wytrzymują konkurencji i padają. Inspekcja prowadzi nadzór nad mieszalniami pasz i
wydała 4 decyzje administracyjne.



p. Przewodniczący – zapytał, czy Inspekcja otrzymała dodatkowe zadania.
p. M. Mikołajczak – poinformował, że Inspekcja ma problem z fermą jaj
konsumpcyjnych. Miała ona zostać dostosowana do wymogów. Właściciel jednak nie
spełnił tego obowiązku. Wspomniał, że na terenie Powiatu odnotowano 5 lub 6
przypadków włośnicy.
p. Przewodniczący – zapytał, jak wygląda sprawa hodowli danieli. Słyszał, że około
30 zakolczykowanych zwierząt uciekło ze stada.
p. M. Mikołajczak – 300 sztuk tych zwierząt eksportowano na Litwę.
 
Radni nie mieli dalszych pytań, dlatego Przewodniczący zamknął ten punkt
posiedzenia.
 
Ad. 2.
p. Przewodniczący – powitał pana Jana Figlera – Komendanta Społecznej Straży
Rybackiej i poprosił o przedstawienie informacji.
p. J. Figler – poinformował, że Społeczna Straż Rybacka została powołana w 1999 r. Jej
zadaniem jest współdziałanie z Państwową Strażą Rybacką i dotyczy głównie
zwalczania kłusownictwa i zanieczyszczania zbiorników wodnych. Terenem działania
straży są wody powierzchniowe Powiatu Tucholskiego. Nadzór nad działalnością straży
sprawuje Wojewoda. W Straży działa 22 strażników aktywnych w pięciu grupach
terenowych. W ubiegłym roku przeprowadzono 379 kontroli, z czego z policją 22.
Kontrole trwały 2243 godziny. Skontrolowano 1298 osób i pouczono 237 osób. Pobrano
opłaty w wysokości 5.870 zł. Skonfiskowano 74 sztuki sprzętu kłusowniczego.
p. Przewodniczący – zapytał, jakie są możliwości karania.
p. J. Figler – można pobierać opłaty. Wędkarz może odmówić przyjęcia opłaty, a wtedy
ściąga się policję. Jednodniowa opłata wynosi 100 zł. Sąd może pozbawić dożywotnio
karty wędkarskiej, a bez karty wędkować nie można. Kara grzywny może wynosić do
70.000 zł. Dodał, że straż rybacka powinna mieć trochę więcej uprawnień.
p. Przewodniczący – zapytał, w jaki sposób wyłania się kandydatów do Straży
Rybackiej.
p. J. Figler – kandydatów na strażników sam proponuje, a powołuje ich Starosta.
Kandydata na strażnika może desygnować też Polski Związek Wędkarski. Strażnicy to
osoby działające społecznie. Na terenie Powiatu nie ma kłusownictwa zorganizowanego
ale przejawy kłusownictwa są. Straż rybacka na dzisiaj posiada 1 noktowizor,
3 lornetki, 2 silniki elektryczne, 2 radiotelefony, 4 pary woderów i 4 komplety
umundurowania. Straż narzeka na chroniczny brak wyposażenia. Brakuje konkretnych
łodzi. Ze środków Starostwa zakupiono silniki elektryczne, akumulatory, noktowizor,
radiotelefony. W tej chwili jest szansa na otrzymanie sprzętu w ramach Lokalnej Grupy
Rybackiej „Borowiacka Rybka”.
p. Przewodniczący – podziękował za przybycie i przedstawienie informacji. Prosił



również o przekazanie podziękowań strażnikom, za służbę na rzecz Powiatu.
 
Ad. 3.
p. Przewodniczący – powitał pana Przemysława Kornackiego – przedstawiciela Zarządu
Melioracji i Urządzeń Wodnych i poprosił o przedstawienie informacji na temat
działalności biura.
p. P. Kornacki – poinformował, że informację działalności Biura Terenowego została
przekazana Staroście. Działalności jednostki można podzielić na wykonywanie prac
remontowo – konserwacyjnych i prac inwestycyjnych. Na rzekach wykonywana jest
renaturyzacja w związku z erozja boczną. Takie zabiegi wykonano na 30 kilometrach
rzek za kwotę 389 tysięcy złotych. Wykonywano też prace awaryjne na Brzeźnicy
i kawałku Kiczy w związku z brakiem odpływu z jeziora Żalno. Na rzece Kiczy przez
miasto wykonywano prace udrożnieniowe.  Na Wielkim Kanale Brdy wykonywano prace
awaryjne. Bardzo często trzeba reagować w przypadku tam bobrowych. Jest powołana
w tym celu sekcja awaryjna. Rok 2011 zakończył się optymistycznie. W Powiecie
Tucholskim około 800.000 zł zostało zagospodarowanych. Po raz pierwszy tak wysoka
kwota została przeznaczona. Na 2012 r. planuje się prace remontowo – konserwacyjne
między innymi na Wielkim Kanale Brdy i Kiczy oraz renaturyzację Strugi Raciąż,
Brzeźnicy i Strugi Ciechocińskiej. Kwota jaka zostanie przeznaczona na ten rok na
chwilę obecną jest trudna do określenia. Powoli porządkowane są sprawy
własnościowe.
p. S. Rzepiński – poinformował, że prowadzą sprawy sądowe dotyczące Jeziora
Suskiego. Kiedyś Sucha należała do Powiatu Bydgoskiego. Spadkobiercy założyli księgi
wieczyste na te jeziora. Drugi problem dotyczy stawu na jazie piętrzącym zbiornika.
Jest opinia, że są to wody płynące. Poinformował też, że odbyły się wszystkie Walne
Zgromadzenia spółek wodnych. W chwili obecnej jest 5 spółek wodnych. Podobno jest
również spółka wodna w Brzoziu. Najlepszą ściągalność składek ma spółka wodna w
Tucholi i wynosi ona 99 %. Zostały ustalone zasady przyznawania dotacji dla spółek
wodnych. Na dobrą ściągalność środki może otrzymać tylko spółka tucholska. Na
najniższe dofinansowanie mogłyby liczyć spółki z Gostycyna i Cekcyna. Zawsze bardzo
dobrą spółką była Gminna Spółka Wodna w Lubiewie. Teraz zaczynają tam się dziać złe
rzeczy.
 
Radni nie mieli pytań, dlatego Przewodniczący zamknął ten punkt posiedzenia.
Ad. 4.
p. Przewodniczący – poinformował, że jutro na sesji Rada Gminy w Kęsowie przyjmie
stanowisko dotyczące „Programu działań mających na celu ograniczenie odpływu
azotu ze źródeł rolniczych”. Wszystkie gminy będą protestować, bo wprowadzenie tego
programu spowoduje poważne ograniczenia. Zaproponował, aby Komisja poparła
działania gmin.



p. S. Rzepiński – odbyło się spotkanie w Przysieku w tej sprawie. Przedstawiciel firmy,
która to wykonuje stwierdził, że takie wskaźniki wyszły z matematycznych wyliczeń.
Generalnie chodzi o zanieczyszczanie wód azotem. Jednak przepisy unijne regulują te
wszystkie sprawy.
 
Komisja przyjęła stanowisko, które stanowi załącznik do oryginału protokołu.

 
Na tym protokół zakończono.
 
Protokołowała:                                                                               Przewodniczący
Komisji
 
Elżbieta Damasiewicz                                                                            Damian Kożuch 
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